



М. Пришвин

РАССКАЗЫ О ЖИВОТНЫХ



«МАСТЫЦА»



КАК ПОССÓРИЛИСЬ КОШКА С СОБАКОЙ

Был вот то́же тако́й день, как сейча́с. В ма́рте ме́сяце свет обня́л всю Москвú, и у нас на полу́ в ко́мнате то́же вот тако́е свéтлое горя́чее пятно́.

Принесли́ к нам щенка́ спание́ля величинóй со сре́днюю крýсу.

До́мна Ива́новна, ко́шка на́ша, на шкафу́ ста́ла гото́виться к прыжку́. Ей, коне́чно, бы́ло немно́го непоня́тно: крýса настоя́щая, но лю́ди о́коло неё, и как бу́дто от э́того то́же и не крýса.

А мы посади́ли щенка́ на́ пол и ста́ли ду́мать, как бы его́ назва́ть:

сидит и сидит на месте, неуклюжий такой...

— Давайте Мíšкой назовём, — сказала жена. — Мíšка, давай похóдим!

Поглáдили его́, и он встал на четы́ре ногí, намéтился и прямо-прямо пошёл. Дóмна Ива́новна вся собралась на прыжке́ и повела́ гла́зом за ним.

— Смотри́ это́ у меня́! — погрозíл я ей.

— Смотри́ за ко́шкой, — сказала́ жена́, — как бы она́ не тогó!

— Ни его́, ни тогó, — отвéтил я, — не зна́ешь ты спаниéлей.

А Мíšка дошёл до свéтлого пятна́ на полу́, осветíл себе́ го-